



БУДУЩЕЕ – ЭТО НАШ ВЫБОР

К сожалению, не секрет, что одна из самых актуальных и злободневных проблем в настолькое время – это неформальная занятость и получение «серой» заработной платы. Предприниматели стремятся держать значительную часть доходов «в тени». Чтобы сэкономить на налогах, многие работодатели прячут часть зарплаты своих наемных работников от официального оформления. Однако граждане должны помнить, что обязанность по уплате налога на доходы физических лиц лежит на них самих.

Может показаться, что повинен за «серую» зарплату только работодатель и ответственность перед законом нести только ему, но это совсем не так. Работник, получивший доход, с которого не уплачен налог, должен самостоятельно задекларировать его в установленные законодательством о налогах и сборах сроки – 30 апреля года, следующего за истекшим годом получения доходов, а также уплатить положенную сумму в бюджет не позднее 15 июля. Непредставление декларации и несвоевременная уплата сумм налога влечут за собою ответственность, ведь по ст. 228 НК РФ за уплату НДФЛ отвечают сами физические лица, если обязанность налогового агента не была исполнена. А в соответствии со ст. 119 НК РФ гражданину грозит штраф в размере 5 процентов от суммы неуплаченного налога за каждый просроченный месяц (до 30 процентов от полной суммы, не менее 1000 руб.), а если нарушение было повторным или особо крупным по размерам, ответственность может быть уголовной: штраф от 100 тыс. руб. до лишения свободы сроком до трех лет (ст. 199 УК РФ).

Занятость с устной договоренностью о размере заработной платы приводит к негативным последствиям, и, соглашаясь на нее, работник дает возможность работодателю:

- не производить отчисления из зарплаты работника в Пенсионный фонд РФ, а это отсутствие заслуженного пенсионного обеспечения и мизерные пенсии по старости;

- не производить отчисления из зарплаты работника в фонд медицинского страхования, а это отсутствие возможности получить бесплатное медицинское обслуживание;

- не производить отчисления из зарплаты работника в Фонд социального страхования РФ, а это неоплаченные листы нетрудоспособности, неоплаченный отпуск по беременности и родам, неоплаченный отпуск по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста, неоплаченная сумма полагающегося ежемесячного ущерба в случае трудового увечья или профзаболевания, а также единовременного пособия (в том числе в случае смерти работника);

- не удерживать из заработной платы конкретного работника налог на доходы физических лиц, а это отсутствие возможности получить предусмотренные законодательством социальные, стандартные и имущественные вычеты.

Сложившаяся ситуация с выплатой заработной платы «в конвертах» с целью занижения налогооблагаемой базы на особом контроле у правительства РФ.

В случае отказа работодателя от оформления трудовых отношений и иных нарушений трудового законодательства вы можете обратиться в налоговую или трудовую инспекции, а так же в прокуратуру.

Самое главное – помнить, что будущее – это наш выбор в настоящем и у нас есть возможность изменить ситуацию.

УФНС России по Краснодарскому краю



Детство без опасности

В России стартовал трехлетний проект по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на базе перинатальных центров и родильных домов «Детство без опасности». В 2019 году проект, предполагающий единую систему обучения родителей обеспечению безопасности при перевозках детей в автомобилях, будет реализован в тридцати регионах России. Всего с 2019 по 2021 год будет охвачено сто городов в 85 субъектах Российской Федерации.

В Краснодарском крае проект будет запущен 26 июля на пресс-конференции в Перинатальном центре (ул. Захарова, 63), в 12 часов, с участием руководства региона, подразделения региональной Госавтоинспекции и Минздрава Краснодарского края, а также врачей, сотрудников Перинатального центра, экспертов и представителей общественных организаций.

Спикеры представят статистику детского дорожно-транспортного травматизма за последние годы, расскажут о планах реализации проекта «Детство без опасности», основных ошибках, совершаемых молодыми родителями при перевозке детей в автомобиле, и о запланированных мероприятиях по снижению уровня аварийности с участием детей.

В рамках проекта для будущих родителей будут организованы обучающие тренинги, посвященные основным правилам перевозки детей в автомобиле (использованию сертифицированных детских удерживающих устройств, соблюдению «детского режима»

на дороге – установленной скорости, аккуратного вождения), а также правилам перехода проезжей части дороги с коляской. Методические рекомендации для молодых родителей будут представлены в открытом доступе в сети Интернет.

По данным Госавтоинспекции за 2018 год, среди 167 тысяч аварий, произошедших в России, в 19,9 тысячи случаев участниками ДТП были дети, 21,7 тысячи детей пострадали и 628 погибли. При этом в большинстве случаев аварии с участием детей происходят по вине взрослых. Безусловно, повышение культуры безопасного поведения на дорогах взрослых и детей является крайне приоритетным направлением. Воспитание в подрастающем поколении грамотного и законопослушного отношения к роли участника дорожного движения – пешехода, велосипедиста должно проводиться системно. Одним из актуальных вопросов является обучение молодых родителей использованию детских удерживающих устройств. И уже

сегодня Госавтоинспекцией совместно с общественностью и врачами перинатальных центров осуществляется работа в данном направлении. По данным ГИБДД, к концу 2018 года более 63 процентов водителей, путешествующих с детьми до семи лет, использовало автокресла.

Проект запущен в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Стратегии безопасности дорожного движения в Российской Федерации на 2018–2024 годы во исполнение федерального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Он реализуется МВД России совместно с Минздравом России и организацией «Движение без опасности» в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

ПРОЕКТ

Уникальная возможность для одаренных детей

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел рабочую встречу с президентом Российской академии наук Александром Сергеевым, на которой было сказано: к первому сентября на Кубани запустят четыре опорные школы РАН.

Глава региона подчеркнул, что роль науки для края всегда была велика. И сегодня, учитывая цели нацпроектов, ее значение кратно возрастает.

— Важно, чтобы наука имела прикладной характер, отвечала запросам жизни, не была оторванной от реальности. Для этого нужны те, кто умеет думать, мыслить, принимать решения. Любовь к науке нужно прививать с детства — в школе, — акцентировал Вениамин Кондратьев.

Он поблагодарил руководителя Российской академии наук за выбор края в качестве одного из 32 пилотных регионов для внедрения нового проекта в школах. Так, статус базовых школ РАН будет носить четыре учебных учреждения края. Три в Краснодаре — лицей №90, гимназии №36 и 69, а также гимназия №8 в Сочи. Уже с 1 сентября в них начнут работать преподаватели краевых вузов, которые смогут выявлять талантливых школьников.

— Это уникальная возможность собрать одаренных детей и дать им возможность реализоваться в жизни. Уверен, они вырастут и произведут экономический рывок, предложат решения, которые позволят развиваться не только краю, но и всей стране, — добавил губернатор.

Александр Сергеев сказал, что преподаватели в таких опорных школах должны иметь соответствующие навыки, чтобы давать знания сильным детям. Президент РАН акцентировал также внимание на образовании в сельских школах. По его мнению, сейчас ученики этих учебных заведений ориентированы в основном на городские профессии.

Он добавил, что Кубань — аграрный регион и лидер по многим параметрам, поэтому Российской академии наук хотелось бы плотнее сотрудничать с краем. Например, открыть здесь представительство РАН.

Также в ходе визита в Краснодар Александр Сергеев посетил клинику имени Очаповского, отметив высокий уровень развития медицины в крае и применение современных технологий.

ВАЖНО

Дорожить каждым инвестором

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел заседание комиссии по улучшению инвестиционного климата в регионе. Было обсуждено государственное сопровождение проектов.

Вениамин Кондратьев отметил, что в настоящий момент на Кубани реализуется более 660 инвестпроектов на общую сумму 1,6 трлн рублей. Их успешное завершение зависит от слаженной работы многих структур, отметил губернатор. Речь идет не только о краевых ведомствах, но и о ресурсоснабжающих организациях, налоговых, контролирующих, правоохранительных и судебных органах.

— Мы все задействованы в этом процессе, и нужно четко разобраться, где сейчас есть пробуксовка, какие дополнительные действия нужны с нашей стороны, чтобы заниматься бизнесом в крае было комфортно, — подчеркнул Вениамин Кондратьев.

Вице-губернатор Василий Швец доложил, что проводится работа по решению проблем, на которые указывают сами предприниматели. Например, сокращается среднее время регистрации юридических лиц.

— Мы проанализировали ситуацию и запустили систему электронного документооборота между МФЦ и регистратором. В результате вместо средних десяти дней эта процедура займет не более пяти рабочих дней, — отметил Василий Швец.

Он сказал, что планируется сократить сроки регистрации прав собственности за счет использования дополнительных мобильных сервисов. Например, SMS-оповещение о готовности документов: зачастую



они оформлены быстрее, чем было обозначено при подаче заявления.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае Игорь Якимчик добавил, что совместно с прокуратурой отслеживаются проверки бизнеса, оценивается их правомерность и результативность.

Особое внимание во время заседания уделили работе с инвесторами на местах.

— Любой проект должен отслеживаться, при необходимости — сопровождаться в ручном режиме. И пока вы ленточку не перережете на новом производстве, не ослабляйте это сопровождение. Для нас нет маленьких и больших инвесторов — любой на вес золота, — обратился к главам муниципалитетов Вениамин Кондратьев.

емна даже для крупного инвестора. А из-за дефицита газа в юго-западной части края затягиваются сроки реализации более ста крупных проектов.

— Мощный регион не может остановиться в развитии из-за отсутствия лимитов. Должна быть прямая связь в развитии Кубани и естественных монополий. Они не могут «живь» отдельно от края, от наших планов по реализации инвестпроектов. Нужен четкий алгоритм в решении проблем газо- и электроснабжения: иначе мы упустим сотни рабочих мест и миллиарды налогов, которые нужны для жизнедеятельности края, — сказал Вениамин Кондратьев.

Работой по синхронизации планов инвестиционного развития муниципалитетов и сетевых компаний по поручению главы региона занимается его первый заместитель Андрей Алексеенко и вице-губернатор Василий Швец.

Еще одним фактором, влияющим на инвестиционную привлекательность региона, является увеличение сроков выдачи разрешений на строительство. По словам губернатора, в таких случаях нужно разбираться отдельно.

— Если углубиться, почему затягиваются решения, то причины становятся очевидны: например, отсутствие парковок в проекте. А это уже нарушение градостроительных норм. И пока застройщик не приведет свой проект в соответствие с Градостроительным кодексом, разрешение выдано не будет. И жители края здесь на нашей стороне, — акцентировал внимание Вениамин Кондратьев.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Андрей АЛЕКСЕЕНКО:

«Переход на новую систему изменит ситуацию»

Первый заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Алексеенко на пресс-конференции для СМИ рассказал о том, как изменится схема покупки квартиры при долевом строительстве для жителей Кубани.

Андрей Алексеенко подчеркнул, что в течение двух — двух с половиной лет край полностью перейдет на систему работы по эскроу-счетам. Это позволит избежать появления новых обманутых дольщиков. Застройщик возводит объект на свои или кредитные средства. В то же время деньги дольщиков находятся в безопасности, если строительная компания не сможет по каким-либо причинам достроить объект.

Сейчас в крае выдавать кредиты застройщикам уполномочено 37 банков. В регионе застройщики заключили с банками 28 договоров по эскроу-счетам, еще 77 заявок находится на рассмотрении. Таким образом, на Кубани 9 млн кв. м жилья строится или начнет строиться в ближайшее время по новым условиям.

Первый вице-губернатор отметил, что, несмотря на новые условия, маленькие компании смогут конкурировать с маcтитыми организациями.

— Конечно, переход на новую систему изменит ситуацию. Например, небольшие строительные компании, не имеющие оборотных средств, могут уйти с рынка. Но в то же время, если они благонадежны, только укрепят свои позиции, — добавил Андрей Алексеенко.

Напомним: с 1 июля в силуступил закон о переходе застройщиков на проектное финансирование. Покупатели квартир больше не перечисляют деньги застройщику, а хранят средства на сберегательных счетах в банках. Доступ застройщики к ним получат только после того, как предоставят банку разрешение на ввод дома в эксплуатацию.

АПК

Структура нуждается в пересмотре

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Коробка провел совещание, на котором обсудили возможность увеличения объемов производства экспортно ориентированной сельхозкультуры. В мероприятии приняли участие специалисты регионального Минсельхоза, ученые, представители перерабатывающих комбинатов.

Андрей Коробка напомнил, что в рамках выполнения нацпроекта «Международная кооперация и экспорт» к 2024 году в крае запланирован рост производства масличных культур в 1,8 раза с целью их дальнейшей переработки и экспорта.

— Необходимо пересматривать структуру посевных площадей в сторону тех культур, которые выгодно производить с точки зрения экономики на внутреннем и внешнем рынках. Одна из таких культур — озимый рапс. Его средняя рентабельность — 77 процентов, а на некоторых предприятиях она превышает и 100 процентов. Сегодня он экспортируется из России в 28 стран дальнего зарубежья, — сказал Андрей Коробка.

По его словам, перерабатывающие предприятия края уже подтвердили готовность брать рапс на

переработку с возможностью заключения долгосрочных договоров на поставку. Поэтому под урожай 2020 года необходимо предусмотреть увеличение посевов этой агрокультуры как минимум вдвое. Использование современных сортов рапса и соблюдение технологий выращивания позволяют получить высокий урожай — до 35 ц/га и выше, а также избежать гибели в зимний период.

По итогам совещания Андрей Коробка поручил краевому Минсельхозу проработать с сельхозпроизводителями вопрос увеличения посевов озимого рапса как культуры с высоким производственным потенциалом. Также необходимо провести переговоры с предприятиями переработки и экспортёрами по заключению договоров на гарантированную поставку рапса.

Парку – быть, школе – расти

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев в ходе личного приема граждан, проведенного по поручению президента России, рассмотрел актуальные социальные вопросы.

Жительница станицы Марьинской Татьяна Тимошенко обратилась к главе государства с просьбой оказать содействие в обустройстве парка в Северном микрорайоне. Количество жителей здесь уже превышает тысячу человек, строятся новые дома и дороги, однако зона отдыха пока не организована.

— Микрорайон в целом удобный, но до центрального парка станицы около двух километров. Молодежи, мамам с детьми добираться непросто. Нам бы хотелось свой сквер,— сказала Татьяна Тимошенко.

В ходе личного приема граждан Вениамин Кондратьев подчеркнул, что наличие зеленой зоны и социальных объектов сегодня обязательное условие при застройке территорий как в крупных городах, так и в небольших населенных пунктах.

— Мы должны строить не безлиное жилье, а прежде всего комфортное. Параллельно со строительством должны создаваться общественные пространства, места отдыха, многофункциональные спортивные площадки, куда сегодня буквально слетается молодежь,— отметил губернатор.

Парк в Марьинской будет создан в рамках программы «Формирование современной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». На его обустройство предусмотрено порядка 22,7 млн рублей. На площади 0,5 га высажат деревья и кустарники, установят детские и спортивные площадки, организуют зоны отдыха, уточнил глава района Юрий Васин. Вениамин Кондратьев акцентировал, что выполнение работ будет держать на личном контроле.

Также в рамках личного приема обсудили увеличение количества мест в 17-й школе станицы Холмской Абинского района. Сейчас более восьмидесяти детей, в том числе и ребенок заявительницы Екатерины Задорожной, учится во вторую смену. В рамках реконструкции школы,



на которую выделено почти 6,4 млн рублей, обустроят 75 новых мест.

— Сегодняшнюю проблему мы закроем, но нужно думать на перспективу. Станица, как и весь край, развивается, к нам переезжают жители из других регионов. Просчитайте реальную потребность Холмской в дополнительных школьных местах на 10–15 лет вперед. Решением этого вопроса нужно заниматься уже сейчас,— поручил глава региона министру образования, науки и молодежной политики края Елене Воробьевой.

Житель хутора Ленина Александр Кодинец рассказал, что проблемы с водоснабжением в населенном пункте не решались с 2010 года. Из-за сильного износа сетей воду отключают во всем населенном пункте, особенно часто это происходит в летний период.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что для разрешения ситуации из краевого бюджета муниципалитету уже выделены необходимые средства. В прошлом году построен новый водозаборный узел, до конца года для бесперебойной подачи воды заменят почти 7,5 км сетей. Таким образом, в 2020 году проблема с водой на хуторе будет решена.

Он уточнил, что районы ежегодно меняют по 5 процентов водопроводных се-

тей, но администрация края понимает, что этого недостаточно, и старается районам максимально помочь. Общая сумма субсидий всем муниципалитетам на эти цели в этом году превысит 260 млн рублей.

При поддержке краевого бюджета в следующем году также обеспечат возможность газификации порядка 120 домовладений станицы Передовой Отрадненского района. С просьбой оказать поддержку в этом вопросе к президенту обратился местный житель Иван Еременко.

Кроме того, на приеме затронули вопросы развития дорожной инфраструктуры населенных пунктов. В частности, ремонт участка трассы к хутору Молькин в Горячем Ключе. Дорога протяженностью более 1,1 км имеет социальное значение, акцентировал внимание заявитель Александр Тимченко: по ней ходят общественный и школьный транспорт.

Вениамин Кондратьев поручил завершить необходимые работы до конца года. Их общая стоимость превысит 9,7 млн рублей.

Глава региона особо подчеркнул, что в ремонте дорог один из самых важных вопросов — его своевременность. Не нужно дожидаться, когда трещина превратится в колесо, а количество денег, нужных на ремонт, увеличится в разы.

АКТУАЛЬНО

Безопасный — значит комфортный

По поручению главы администрации (губернатора) Кубани Вениамина Кондратьева состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Главном управлении МЧС РФ по Краснодарскому краю, на котором обсудили вопросы безопасности летнего детского отдыха.

Провел его министр ГО и ЧС региона Сергея Пуликовского. Участвовали врио начальника ГУ МЧС России по краю Иван Лунев, представители профильных министерств и ведомств, муниципалитеты в режиме видеосвязи.

По словам Сергея Пуликовского, необходимо принять дополнительные меры по обеспечению безопасности в период летней оздоровительной кампании в связи с пожаром в детском лагере Хабаровского края, где пострадали дети.

В настоящее время на территории региона работает восемь палаточных лагерей, в которых отдохнуло более семисот детей и подростков. Еще пять будет работать с 24 июля по 3 августа. В них планирует отдохнуть более 580 детей.

Лагеря обследованы на предмет соблюдения требований пожарной безопасности и допущены к работе. Но сегодня Вениамин Кондратьев поручил внепланово проверить все детские лагеря на Кубани.



Сергей Пуликовский подчеркнул, что нужно убедиться, нет ли стихийных лагерей или дополнительных палаточных стоянок туристов, о которых раньше не заявляли руководители муниципалитетов.

— Кроме детских палаточных лагерей в летний сезон на побережье растут как грибы и кемпинги,— сказал Сергей Пуликовский. — Глава муниципальных образований прошу обратить особое внимание на противопожарную безопасность в таких зонах. В любой нестандартной ситуации сообщать, чтобы мы могли принять меры.

На особом контроле — работа по созданию в каждом палаточном лагере добровольных пожарных дружин из числа персонала. Так же в целях обучения правилам пожарной безопасности и поведения на воде в первые три дня заезда смены запланированы комплексные занятия по действиям в случае возникновения пожара с проведением игр, викторин, демонстрацией пожарной техники и практической отработкой эвакуации.

В ходе совещания также обсудили безопасность на водных объектах Кубани. Одним из проблемных вопросов является зачастую не отвечающий требованиям безопасности сервис платных услуг на пляжах: это пункты проката маломерных судов и водных аттракционов, пассажирские экскурсионные перевозки на прогулочных судах.

Сергей Пуликовский подчеркнул, что организация купания детей должна проходить в строгом соответствии с утвержденными правилами.

— Не должно быть ни малейшего послабления или отступления от установленных требований к оборудованию мест купания. Необходим жесточайший контроль со стороны всех структур и органов власти,— подытожил министр.

ЭКОНОМИКА

Крепнут партнерские отношения

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев встретился с почетным членом консультационного и наблюдательного советов Stihl International GmbH Хансом Петером Штилем.



лесополос, имеющих стратегическое значение. Именно они защищают почву сельхозугодий от эрозии, а поэтому нуждаются в особом уходе, реконструкции и санитарной вырубке. В этих вопросах техника компании Stihl будет максимально востребована, уверен глава края.

— Мы заинтересованы организовать здесь производство. Я внимательно слежу за развитием рынка и вижу, что в Россию можно и нужно хорошо инвестировать. Мы охотно строим новые производства и сделали это уже во многих странах,— подчеркнул Ханс Петер Штиль.

В свою очередь Николас Андреас Штиль добавил, что компания сознательно выбрала Краснодарский край для сотрудничества: регион имеет большой потенциал для развития.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

В разговоре также приняли участие член наблюдательного совета Николас Андреас Штиль и заместитель губернатора Василий Швец.

— Мы должны двигаться дальше и развиваться. Техника фирмы Stihl очень качественная и полюбилась не только жителям края, но и бизнесу. Мы заинтересованы, чтобы ее производство было размещено у нас в регионе,— отметил Вениамин Кондратьев.

Глава региона сообщил, что край может предложить широкий комплекс мер поддержки инвесторов: налоговые льготы и субсидии, возмещение затрат при строительстве производства, полное сопровождение инвестиционного проекта.

Губернатор подчеркнул, что на Кубани есть стабильный спрос на моторные инструменты. В регионе повышенное вни-

ИНТЕРВЬЮ

Приумножая хозяйственный потенциал Кубани

Департамент имущественных отношений Краснодарского края реализует права публичного собственника — Краснодарского края. Об основной цели деятельности департамента рассказывает начальник Управления земельных отношений этого ведомства Николай Харитонов.



— Она заключается в обеспечении эффективного использования государственного имущества региона и земельных ресурсов, — говорит Николай Харитонов. — Под эффективным использованием имущества и в первую очередь земли следует понимать установление такой системы управления, которая позволила бы сохранить имеющийся потенциал региона, его плодородные земли, являющиеся одним из основных средств производства в хозяйственной деятельности, одновременно обеспечить максимальную наполненность бюджета за счет земельных платежей и, безусловно, своевременно решать социальные вопросы.

Все вышесказанное и составляет приоритетные задачи, которые выполняет департамент.

Географическое положение региона, его климатические условия обусловили нашему краю одно из ведущих мест в России по объему валовой продукции сельского хозяйства. Более 93 процентов земель, составляющих земельный фонд Краснодарского края, представлено землями сельскохозяйственного назначения, что определило еще одну из главных задач, решение которой систематически во взаимодействии с Министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности края осуществляется департаментом. Это сохранение земель сельскохозяйственного назначения, обеспечение их рационального оборота, формирование перечней особо ценных сельскохозяйственных угодий и сохранение их плодородия.

— Словом, круг вопросов, относящихся к компетенции департамента, достаточно широк.

— Совершенно верно. Так, основные направления деятельности департамента по управлению и распоряжению имуществом и земельными ресурсами предопределяют функции учета такого имущества и земельных ресурсов. Это ведение соответствующего реестра государственной собственности Краснодарского края, защита имущественных прав и законных интересов нашего региона в области имущественных и земельных отношений, обеспечение приоритета целей и задач по содействию развития конкуренции при распоряжении имуществом и земельными ресурсами, которые реализуются департаментом посредством проведения аукционов.

За департаментом также закреплены отдельные полномочия в области кадастровой оценки имущества, администрирования доходов, полученных в результате распоряжения краевым имуществом и земельными участками (арендная плата за имущество и земельные участки, продажа, дивидендные выплаты хозяйственных обществ с краевым участком, часть прибыли ГУПов, штрафы).

Департамент осуществляет определенные функции и в области организации и проведения азартных игр в игорной зоне, созданной на территории Краснодарского края: это выдача, переоформление и аннулирование разрешений на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр, региональный государственный надзор в данной сфере отношений.

Формирование и проведение единой государственной политики в области имущественных и земельных отношений в Краснодарском крае подразумевает создание единой нормативной правовой базы (ее своевременную актуализацию), слаженную работу государственных органов, которая в необходимых случаях обеспечивается посредством координации, установление одинаковых и сбалансированных подходов к решению однородных задач на долгосрочный период.

В сфере своей компетенции департамент принимает участие в правовом регулировании и обеспечивает развитие и поддержание в актуальном состоянии нормативно-правовой базы в части вопросов управления государственной собственностью Краснодарского края, в части земельных и смежных с ними правоотношений, в том числе социальной направленности.

В частности, в этом году по поручению главы администрации (губернатора) Краснодарского края департаментом было инициировано принятие краевого закона, наделяющего правом на льготное получение в собственность бесплатно земельных участков вдов (вдовцов) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы. Таким образом, на территории региона восполнен пробел федерального законодательства: теперь нереализованное при жизни героями страны право на льготное получение земельного участка от государства переходит к вдовам или вдовцам героев. Этот закон является скромной данью памяти лучшим представителям нашей Родины и нашим землякам.

В области имущественных отношений департамент выступает от имени Краснодарского края учредителем акционерных обществ, создаваемых в процессе приватизации краевых государственных предприятий, и учредителем (участником) хозяйственных обществ по поручению главы администрации (губернатора) Краснодарского края; согласовывает в установленных законодательством случаях передачу в аренду государственного имущества Краснодарского края.

Департамент ведет разъяснительную и консультативную работу с гражданами и организациями по профильным вопросам. Любой желающий, имеющий вопросы в области земельно-имущественных отношений, вправе прийти на личный прием к руководителю департамента или его заместителям, обратиться в адрес департамента письменно с изложением интересующих вопросов.

— Что можно сказать о целевом использовании земельных участков?

— В силу положений Земельного кодекса РФ правовой режим земель в России определяется их целевым назначением (то есть делением земель на категории) и их разрешенным использованием, которое устанавливается в соответствии с зонированием территории и требованиями законодательства. Говоря бытовым языком, земли, относящиеся по целевому назначению к категории земель сельскохозяйственного назначения, не могут использоваться, например, для размещения производственных объектов, в свою очередь земельные участки категории земель промышленности, иного специального назначения не могут использоваться для жилищного строительства и т. д.

Законодательством предусмотрена ответственность за несоблюдение норм, регламентирующих порядок использования земель. В случаях использования арендаторами земельных участков не по целевому назначению, не в соответствии с установленным видом разрешенного использования либо неиспользования земельных участков, предоставленных в аренду, арендодатель, на стороне которого выступает департамент, направляет в адрес арендатора предложение об устранении выявленных нарушений. В случае неустранения нарушений в установленные сроки договоры аренды расторгаются.

— Назовите основные и наиболее характерные для региона виды нарушений.

— Представляется, что неосвоение земельных участков, предоставленных для строительства, случаи, когда земли сельскохозяйственного назначения не обрабатываются землепользователями, использование земельных участков вразрез с установленным видом разрешенного использования — это наиболее типичные нарушения земельного законодательства со стороны хозяйствующих субъектов, которые характерны не только для нашего региона.

Нарушение законодательства, определяющего порядок использования земель, влечет наступление административной, а в отдельных случаях — даже уголовной ответственности. Факты правонарушений в области использования земель фиксируются органами, уполномоченными на осуществление государственного земельного надзора и муниципального земельного контроля. Лицам, допустившим правонарушения, выдаются соответствующие предписания, на них налагаются штрафы.

Правовой механизм изъятия земельных участков за их неиспользование предусмотрен федеральным законодательством. С 2015 года в отношении земельных участков сельскохозяйственного назначения введены соответствующие нормы, а в отношении иных земельных участков, в том числе занятых самовольными постройками, — с августа 2018 года.

— В каких случаях у собственника может быть изъят земельный участок?

— В рамках правового поля в тех случаях, если участок предназначен для ведения сельского хозяйства либо жилищного или иного строительства, но не используется по целевому назначению в течение трех и более лет. Аналогичное правило действует и в случае использования земельного участка с грубыми нарушениями, приводящими к деградации земель.

Для нашего региона, где земли пользуются высоким спросом у населения и различных хозяйствующих субъектов, необходимо использовать все возможные механизмы для их справедливого распределения.

Поэтому департамент ведет работу по принудительному изъятию у недобросовестных собственников земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения и прекращению права собственности в судебном порядке. В частности, на сегодняшний день принудительно прекращено право собственности на пять земельных участков в Мостовском районе.

— Участились ли случаи использования земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, в целях предпринимательской деятельности? Какие меры предпринимаются для устранения таких правонарушений?

— Проблема действительно существует, и такие случаи в большинстве своем распространены на побережьях Черного и Азовского морей.

Зачастую жители прибрежных районов используют предназначенные для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства земельные участки для предпринимательской деятельности, прежде всего связанной с предоставлением различных услуг отдыхающим: их размещением, ведением торговли и т. д.

Информация, размещенная на сайте Управления Росреестра по Краснодарскому краю, осуществляющего государственный земельный надзор, показывает, что использование земельных участков не по целевому назначению является одним из наиболее часто встречающихся нарушений в области земельного законодательства. Несомненно, это негативно влияет как на качество оказываемых услуг, так и на экономическое развитие региона в целом.

Пресечение таких правонарушений возложено на органы государственного земельного надзора и муниципального земельного контроля.

Вместе с тем в 2018 году главой администрации (губернатором) Краснодарского края региональной власти и муниципалитетам была поставлена задача пресечь практику нецелевого использования земельных участков. Для этого в районах и городах созданы рабочие группы для проведения осмотров земельных участков на предмет их использования в соответствии с разрешенным использованием. В состав рабочих групп в том числе входят представители департамента. При выявлении нарушений землепользователям разъясняется необходимость устранения нарушений и порядок такого устранения, соответствующие материалы направляются в надзорные органы и суд, если нарушения не устраниены добровольно.

В настоящее время 2830 нарушений устранено, что составляет 24 процента от общего количества выявленных нарушений.

Запущен механизм, который не позволяет продолжать незаконную деятельность, даже сезонного характера. Поэтому тем девятым тысячам землепользователей, которые получили уведомления об устранении нарушений, необходимо принять меры для оформления соответствующих документов.

В настоящее время в отношении нарушителей порядка 6,5 тысячи материалов направлено в Росреестр, а в отношении 845 принимаются меры по понуждению к устранению нарушений в землепользовании в судебном порядке.

Наиболее успешно такая работа проводится в Каневском, Староминском районах, а также в Геленджике и Горячем Ключе.

— Какова сейчас процедура оформления земельных участков под объектами недвижимости? Какие документы необходимо представить и как оформить заявление?

— Собственники зданий и сооружений имеют исключительное право на приобретение расположенных под ними земельных участков в собственность или в аренду без проведения торгов.

Законом предусмотрен заявителный порядок, то есть необходимо оформить заявление, в котором указываются данные, идентифицирующие заявителя, кадастровый номер земельного участка, вид права, на котором заявитель желает приобрести земельный участок, и иные сведения в зависимости от конкретной ситуации.

Процедура предоставления департаментом государственной услуги по предоставлению краевых земельных участков и на которых расположены объекты недвижимости, установлена соответствующим административным регламентом, который размещен на сайте департамента, в разделе «Государственные услуги (Функции)», а также в иных информационно правовых системах. В административном регламенте детально описана

ИНТЕРВЬЮ

процедура предоставления земельных участков, приведены все необходимые документы и рекомендуемая форма заявления о предоставлении земельного участка.

К заявлению заинтересованного лица прилагаются документы, подтверждающие право заявителя на приобретение земельного участка без проведения торгов, перечень которых установлен приказом Минэкономразвития от 12.01.2015 №1.

Так, к заявлению о предоставлении в аренду или собственность за плату необходимо приложить сообщение заявителя (заявителя), содержащее перечень всех зданий, сооружений, расположенных на испрашиваемом земельном участке, с указанием кадастровых (условных, инвентарных) номеров и адресных ориентиров зданий, сооружений, принадлежащих на соответствующем праве заявителю, и документы, идентифицирующие заявителя.

В отдельных случаях к заявлению необходимо приложить документы, удостоверяющие (устанавливающие) права заявителя на здание, сооружение, если право на такое здание, сооружение не зарегистрировано в ЕГРН, документы, удостоверяющие (устанавливающие) права заявителя на испрашиваемый земельный участок, если право на такой земельный участок не зарегистрировано в ЕГРН.

— В каких случаях принимается решение о предварительном согласовании предоставления земельных участков?

— Предварительное согласование предоставления земельного участка — это один из этапов при предоставлении земельного участка без проведения торгов.

Перечень случаев предоставления земельных участков без проведения торгов установлен пунктом 2 статьи 39.3 и пунктом 2 статьи 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации. В частности, это предоставление земельных участков собственникам объектов недвижимости под индивидуальное жилищное строительство, личное подсобное хозяйство, садоводство, фермерские хозяйства, но только в случае, если нет других претендентов на интересующий участок. Кроме этого — гражданам, имеющим льготы на приобретение земельных участков в соответствии с законом, религиозным организациям, казачьим обществам, гражданам для сенокосования, выпаса сельскохозяйственных животных, ведения огородничества, а также добросовестным арендаторам по истечении трех лет с даты заключения договора аренды, если земельный участок предназначен и надлежащим образом используется для сельскохозяйственного производства.

Принятие решения о предварительном согласовании предоставления земельного участка также требуется в случае, если земельный участок необходимо образовать или границы земельного участка подлежат уточнению.

Решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка в последующем служит основанием и гарантией для приобретения такого земельного участка на праве собственности, аренды или ином допустимом законом виде права.

— Возможно ли без торгов получить земельный участок для ведения личного подсобного хозяйства или для организации крестьянского (фермерского) хозяйства?

— Законом установлены особенности предоставления земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта или для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности в аренду без торгов.

Специфика оформления прав в данном случае заключается в том, что при поступлении заявления от фермера или гражданина о предоставлении земельного участка для вышеуказанных целей орган власти должен опубликовать и разместить на официальном сайте извещение о предоставлении земельного участка по месту его нахождения.

Если через тридцать дней со дня опубликования извещения не поступили иные за-

явления от заинтересованных лиц, орган, уполномоченный на предоставление земельного участка, принимает меры по заключению договоров аренды земельного участка с первоначальным заявителем.

Поступление после опубликования иных заявлений от крестьянских (фермерских) хозяйств и граждан обязывает уполномоченный орган проводить аукцион. При этом необходимо обратить внимание, что, если испрашиваемый гражданином для ведения личного подсобного хозяйства земельный участок располагается за пределами населенного пункта (так называемый полевой земельный участок), договор аренды такого участка заключается органами власти без учета необходимости опубликования вышеизвестного извещения.

Земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства или крестьянского (фермерского) хозяйства могут быть предоставлены в безвозмездное пользование, но только в случаях, установленных законами субъектов Российской Федерации.

Для реализации таких прав граждан на территории края создана дополнительная нормативная правовая база. Вступившим в силу с 1 сентября 2015 года краевым законом определены муниципальные образования Краснодарского края, на территории которых гражданам, изъявившим желание работать по вакантным специальностям в сфере образования и здравоохранения, предоставляются земельные участки для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства по договору безвозмездного пользования (Закон Краснодарского края от 23.07.2015 №3232-КЗ).

— А каким образом оформляется земельный участок для коммерческих целей?

— В настоящее время по общему правилу предоставление земельных участков осуществляется путем проведения торгов в форме аукциона. Вместе с тем имеются некоторые исключения.

Как было уже сказано, отдельная процедура предусмотрена для крестьянских (фермерских) хозяйств: либо аукцион, либо предоставление без аукциона при условии, что по истечении тридцати дней после обязательного опубликования извещения о предоставлении земельного участка не поступили заявления от других лиц.

Законом установлены случаи заключения договора аренды для предпринимательских целей без проведения торгов. К ним относится предоставление земельного участка юридическим лицам по решению президента Российской Федерации, а также предоставление земельного участка юридическим лицам в соответствии с распоряжением правительства Российской Федерации или распоряжением главы региона для реализации масштабных инвестиционных проектов или для размещения объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения.

В Краснодарском крае с 2015 года действует закон об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельных участков в аренду без проведения торгов по распоряжению губернатора Краснодарского края.

В иных случаях для так называемых коммерческих целей земельные участки предлагаются на аукциона.

Заинтересованные в предоставлении земельных участков лица вправе обратиться с соответствующим заявлением как непосредственно в уполномоченный орган, так и через многофункциональные центры (МФЦ), сейчас уже имеющиеся во всех городах и районах края, в том числе о предоставлении такого земельного участка с торгов. Если имеется заинтересованность в краевом земельном участке, в качестве уполномоченного органа будет выступать департамент, если земельный участок является муниципальной собственностью или образован из земель,

государственная собственность на которые не разграничена, уполномоченным органом является орган местного самоуправления соответствующего муниципального образования.

— Отличается ли в настоящее время процедура предоставления земельного участка для ведения строительства от процедуры предоставления земельного участка для целей, не связанных со строительством?

— С марта 2015 года федеральный законодатель отошел от четкого разграничения порядков предоставления земельных участков из государственной и муниципальной собственности в зависимости от того, предоставляется ли земельный участок для целей строительства или для целей, не связанных со строительством. Ранее действовавшая статья 34 Земельного кодекса РФ, регламентирующая порядок предоставления земли для целей, не связанных со строительством, признана утратившей силу. Одновременно законодатель отошел от заявительного порядка предоставления земельных участков и установил приоритет предоставления земельных участков на аукциона.

С указанного срока для строительства зданий, сооружений земельный участок публичной собственности может быть предоставлен только в аренду.

Информация о проведении аукциона публикуется на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет — www.torgi.gov.ru.

Аукционы проводятся максимально открыто и прозрачно. При этом проведение аукциона по продаже права аренды конкретного земельного участка может быть инициировано любым лицом, заинтересованным в приобретении прав на такой земельный участок.

Получить информацию о свободных земельных участках возможно на сайте публичной кадастровой карты Российской Федерации — <https://pkk5.rosreestr.ru>, где содержится официальная информация о земельных участках.

Официальным источником информации о свободных земельных участках сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной или государственной собственности, в том числе из земель фонда перераспределения Краснодарского края, является Единый государственный реестр недвижимости, сведения из которого вправе получить любой желающий, заказав выписку в Управлении Росреестра по Краснодарскому краю при личном обращении в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг либо через онлайн-сервис на сайте <https://rosreestr.ru>.

Информацию о свободных земельных участках, в отношении которых начаты публичные процедуры, в том числе проводятся торги на право заключения договоров аренды, вправе получить любой желающий путем ознакомления с публикациями на сайте www.torgi.gov.ru, а в отношении земельных участков краевой собственности — дополнительно на официальном сайте Департамента имущественных отношений Краснодарского края — www.diok.ru, в разделе «Информация о проведении торгов».

Совершенно иной порядок оформления прав на землю предусмотрен с марта 2015 года для размещения отдельных видов объектов нестационарного типа, который ранее не применялся в российском законодательстве: использование земель или земельных участков без их предоставления в его классическом понимании.

В данных отношениях право на землю (собственность, аренда и т. д.) не оформляется, земельный участок не формируется, а его использование осуществляется на основании разрешения на использование земель или земельного участка (для проведения инженерных изысканий, обеспечения строительства и ремонта линейного объекта, осуществления геологического изучения недр), схемы размещения нестационарных

торговых объектов (в случае необходимости размещения данной группы объектов), а также договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции (для размещения рекламных конструкций) или договора на размещение объекта, если такой объект входит в перечень, утвержденный специальным постановлением правительства РФ №1300.

— Расскажите о процедуре выделения земельных участков многодетным семьям.

— В развитие специальных норм федерального законодательства, устанавливающих право на льготное получение земельного участка гражданами, имеющими трех и более детей, на территории края принят специальный закон от 26.12.2014 №3085-КЗ «О предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности».

В соответствии с данным законом гражданин, имеющий трех и более детей, вправе получить земельный участок в льготном порядке при соблюдении определенных условий: если ранее ему или второму родителю его детей не предоставлялись бесплатно земельные участки под индивидуальное жилищное строительство или личное подсобное хозяйство; дети заявителя не переданы под опеку (попечительство); возраст младшего из детей заявителя не превышает 18 лет либо 19 лет в случае службы в армии по призыву и 23 лет — если младший ребенок обучается по очной форме обучения, а также в том случае, если заявитель в течение последних пяти лет проживает на территории города или района, где намерен приобрести земельный участок.

Гражданин, заинтересованный в реализации льготного права на приобретение земельного участка, должен встать на специальный учет. Постановка граждан на учет обеспечивается муниципалитетами по месту постоянного проживания заявителя.

Земельные участки предоставляются из специального перечня земельных участков, который формируется соответствующим органом местного самоуправления и публикуется в местных средствах массовой информации. После ознакомления с опубликованным перечнем граждан, состоящий на учете, подает по месту проживания в местную администрацию письменное заявление только на один земельный участок из перечня.

Первоначально земельный участок представляется в аренду на срок до двадцати лет, при этом арендная плата минимальна и фактически приравнивается к земельному налогу за равнозначные земельные участки. После возведения жилого дома и регистрации на него права собственности у заявителя возникает право бесплатно переоформить земельный участок под ним в собственность.

— Где можно ознакомиться с административными регламентами предоставления государственных услуг департаментом?

— Для обеспечения реализации прав граждан и организаций на доступ к информации деятельности департамента создан официальный сайт департамента в информационно-телекоммуникационной сети Интернет — <http://www.diok.krasnodar.ru>.

Административные регламенты предоставления государственных услуг размещены на официальном сайте департамента, в разделе «Деятельность/Государственные услуги (Функции)/Перечень государственных услуг (Функций)», а также в открытых информационно-правовых системах, созданных в рамках реализации государственной политики в области правовой информатизации Российской Федерации.

Ответственными структурными подразделениями департамента обеспечивается на системном уровне актуализация всей информации, размещенной на официальном сайте, в том числе по административным регламентам предоставления департаментом государственных услуг по направлениям его деятельности.

Подготовил Михаил МИШИН

Коляска для Романа Нейфельда и другие проблемы кубанцев с ограниченными возможностями здоровья

Специалисты Краснодарского регионального отделения Фонда социального страхования РФ провели выездной прием граждан в Приморско-Ахтарске.

С надеждой решить самые разные проблемы в приемные часы 16 июля в Приморско-Ахтарский филиал ФСС пришли люди с ограниченными возможностями здоровья или их родные. Сотрудники Краснодарского регионального отделения ФСС вместе с приморско-ахтарскими коллегами внимательно выслушали всех посетителей, стараясь определить для каждого обратившегося наиболее приемлемый вариант выхода из сложившейся ситуации.

ПОМОЧЬ ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС

О том, что сыну-инвалиду требуется санаторно-курортное лечение, в день приема рассказала специалистам ФСС Ольга Сергеевна, мама девятилетнего Владислава. Юный житель Приморско-Ахтарска, по словам мамы, намного лучше чувствовал себя после отдыха в анатском санатории. Как пообещали специалисты фонда, возможность поехать на курорт будет у Владислава и в нынешнем году в порядке очередности.

На прием в приморско-ахтарский филиал ФСС жительница города Ирина Александровна смогла прийти в сопровождении дочери. Ее проблема, как выяснили специалисты фонда, также касалась санаторно-курортного лечения. Ирина Александровна рассказала, что ей очень нужна путевка. Вопрос удалось решить положительно. Этим летом женщина с ограниченными возможностями здоровья сможет поехать в санаторий в порядке очередности.

Заявку на изготовление шинно-кожаного аппарата на коленный сустав подала жительница Приморско-Ахтарска Татьяна Ивановна. На приеме она рассказала специалистам фонда, что ей нужен именно такой тип изделия. Но, по словам Татьяны Ивановны, в последние годы такой аппарат на коленный сустав стало сложно приобрести, поскольку вместо него производителями предлагаются аналоги, изготовленные из других материалов.



Проблемы инвалидов все-таки решаются, говорят специалисты ФСС, хоть и не так быстро, как хотелось бы. Пример тому — история с приобретением коляски с электроприводом для Романа Нейфельда — 31-летнего жителя Приморско-Ахтарска с диагнозом ДЦП.

ВСЕ ДЕЛО В АККУМУЛЯТОРЕ

На Кубань Роман Нейфельд переехал пять лет назад из Республики Коми. Приморско-Ахтарск на берегу Азовского моря понравился ему мягким климатом, позволяющим круглый год бывать на свежем воздухе. На родине, по словам Романа, инвалида-колясочника зимняя непогода зачастую дни напролет заставляет оставаться в четырех стенах.

Роман купил дом в Приморско-Ахтарске и стал обустраиваться на новом месте. Некоторое время спустя новосел познакомился со своей будущей супругой — она, как оказалось, жила в том же районе, что и он.

Ни инвалидность Романа, ни большая разница в возрасте (избранница оказалась старше на два десятка лет) не могли помешать зародившемуся чувству. Свадьбу сыграли в августе 2016 года, и супруга взяла на себя заботы о здоровье и благополучии мужа.

Еще одна проблема, с которой столкнулся Роман на новом месте жительства, — занятия спортом. Достаточно долго у него не получалось организовать занятия в местном спортзале. Сам Роман объяснял проволочки тем, что никто не хочет связываться с человеком с его диагнозом.



— На самом деле, — рассказывают сотрудники Приморско-Ахтарского филиала ФСС, — организовать занятия спортом для Романа Нейфельда мешала его группа инвалидности. Большинству людей с такой группой занятия спортом противопоказаны.

В конце концов Роман Нейфельд добился разрешения посещать спортзал. На занятия он приезжает трижды в неделю и говорит, что без спорта просто не может: если он не занимается, его самочувствие резко ухудшается.

На занятия в спортзал и просто по городу Роман ездит на старенькой видавшей виды коляске, которая постоянно ломается. То одна деталь выходила из строя, то другая...

Но главной проблемой аппарата всё же остается аккумулятор, который плохо держит заряд. На поддороги от дома до спортзала, где занимается Роман, аккумулятор разряжается полностью и коляска останавливается. Роману приходится заезжать куда-нибудь, для того чтобы подзарядить севший аккумулятор. В среднем подзарядка занимает около двух часов.

Кстати, с этой целью Роман частенько заезжает в здание местного филиала ФСС на улице Тамаровского, а сотрудники филиала охотно помогают ему справиться с непростой для человека с его диагнозом процедурой подзарядки коляски.

По словам Романа, без новой коляски ему просто не обойтись, однако в ФСС ему отказывают в выдаче, ссылаясь на то, что он поставлен в очередь и что в настоящее время средств на выполнение его заявки нет. Вместе с тем кресло-коляска Meyra Optimus 2, которая по всем параметрам подходит Роману, могла бы обеспечить ему возможность движения, возможность заниматься спортом и вести активный образ жизни.

КОЛЯСКА ПРЕТКНОВЕНИЯ

Заявку на обеспечение его креслом-коляской с электроприводом фирмы Meyra Нейфельд подал в декабре 2018 года.

На сегодняшний день, как уточняют сотрудники приморско-ахтарского филиала ФСС, уличная коляска Meyra — конечный пункт в списке необходимых Роману Нейфельду приспособлений.

В декабре прошлого года он был обеспечен ортопедической обувью и комнатным креслом-коляской фирмы «Ото Бок» с дополнительной фиксацией головы и тела (приспособлена в том числе и для больных ДЦП).

Жители Кубани

стали чаще

подавать заявления

на регистрацию

недвижимости

по экстерриториальному

принципу

Оформление собственности можно провести в любом регионе, независимо от места жительства.



РОСРЕЕСТР

Филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Краснодарскому краю

Более восьми тысяч заявлений на государственную регистрацию прав и кадастровый учет недвижимости было принято по экстерриториальному принципу филиалом Кадастровой палаты по Краснодарскому краю в первой половине 2019 года.

Это 27 процентов от общего числа принятых за всё время предоставления услуги обращений (с 2017 года). Так, в мае было принято 746 обращений — это на 70 процентов меньше, чем в апреле: тогда было принято 2457 обращений.

Федеральной кадастровой палатой за тот же отрезок времени было принято почти 169 тысяч заявлений о кадастровом учете и регистрации прав на недвижимое имущество. По сравнению с первым полугодием прошлого года россияне стали подавать заявления по экстерриториальному принципу на 16 процентов чаще.

Возможность оформлять недвижимость по экстерриториальному принципу у жителей России появилась в 2017 году со вступлением в силу закона «О государственной регистрации недвижимости». Это значит, что регистрация прав, сделок, ограничений и обременений проводится по месту нахождения объекта недвижимости, но на основании электронных документов, созданных по месту подачи бумажных документов.

— Экстерриториальный принцип удобен тем, что жителю, например, Челябинской или Свердловской области совершенно необязательно ехать в Краснодарский край, чтобы оформить полученный в наследство домик у моря. Житель другой области или края может беспрепятственно подать необходимые для проведения кадастрового учета и госрегистрации права документы в регионе постоянного проживания. Готовые документы он получит там же. Используя данную услугу, гражданин в первую очередь сэкономит свое время,— отмечает директор филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Краснодарскому краю Иван Сулим.

Наибольшей популярностью оформление недвижимости по экстерриториальному принципу в первом полугодии 2019 года пользовалось в Москве (25,7 тыс. поступивших заявлений), Московской (22,3 тыс.) и Нижегородской областях (11,7 тыс.), а также Краснодарском крае (8,1 тыс.).

— Напоминаем жителям Краснодарского края: сроки проведения учетно-регистрационных действий по экстерриториальному принципу не изменились. Как правило, на это потребуется пять рабочих дней для кадастрового учета, семь — для регистрации права собственности. Единовременная процедура кадастрового учета и регистрации прав занимает всего десять рабочих дней,— отмечает директор филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Краснодарскому краю Иван Сулим.

Пресс-служба филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Краснодарскому краю

Екатерина ЮРЧЕНКО

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Наши дворы такие, какие мы

Известна пословица «Мой дом — моя крепость». А мой двор? Это уже нечто общее, меня практически не касающееся. Это территория дворников, РЭПов — кого угодно, но не меня. Так думают не все. Но многие. И потому наши дворы напоминают унылые солдатские полигоны. Ни тебе цветочка, ни тебе кустика или деревца. Конечно, не все, но таких хватает. Живущих по принципу «моя хата с краю — я ничего не знаю». Особенно это касается многоквартирных домов и прилегающих к ним дворов и территорий. Так нас приучили жить при прежней советской власти, когда нам ни о чем не надо было думать. За нас думали другие.

До чего нас это довело, рассказал в своих заметках о посещении родных мест в Сибири известный писатель Валентин Распутин. А родился он в небольшой деревеньке Красноярского края. Вокруг деревни сибирская тайга без конца и без края. И вот селяне, собравшись по поводу приезда знаменитого земляка, тут же высказали ему просьбу посодействовать перед краевой властью, чтобы им в деревню завезли дрова.

Распутин удивился: «Зачем вам помочь власти? Лес вот он — под рукой. Идите и заготавливайте дрова. Сколько угодно. Кто вам мешает? Вот как раз сами они заготавливать дрова для себя не хотели. Раньше им привозили лес-кругляк, при надобности пилили и даже рубили поленья. А теперь надо самим? Писатель сказал журналистам, которые его сопровождали в поездке на родину, почему он редко бывает в родных местах: «Потому что мне стыдно за моих земляков, за их иждивенческие настроения. За них кто-то должен решать все их бытовые и прочие вопросы, которые они должны решать сами. Но они ждут, когда кто-то приедет и они дадут ему свои наказы и будут требовать их исполнения». Писатель точно указал нашу общую болезнь — иждивенчество, к сожалению, воспитанное властью нескольких поколений. И лечить от этой болезни непросто. Тоже, на верное, потребуется несколько поколений.

У нас атрофировалось понимание, что никто никогда за нас все наши проблемы не решит. Мы должны решать их сами. Невольно вспоминается, как наш группу российских писателей в Венеции застал летний град. За полчаса улицы оказались погребенными под горами ледяных шариков крупы размечром с двадцатикопеечную монету. Казалось, жизнь города будет парализована по меньшей мере на несколько часов. А нет! Буквально в считанные минуты, как только град прекратился, сотни горожан вышли из своих квартир, магазинчиков, ресторанов, забегаловок, кафе, гостиниц с вениками и совками и принялись убирать градины. Никто их к этому не обязывал и не призывал. Они сами в течение минут пятнадцати навели порядок. Словно никакого града не было. Мы позавидовали такой самоиздательной активности граждан. Нам бы так!

Ну кто вместо нас может обходить каждый метр земли в наших дворах, если не мы сами? Это не требует особых средств — нужно



только одно: желание сделать свой двор красивым и ухоженным, в котором хочется жить и воспитывать детей. В этом преуспели итальянцы. Их дворы подчас напоминают зеленые музеи, где каждое растение посажено с любовью. Продумано, как разные зеленые растения сочетаются друг с другом и радуют глаз. Ни один метр земли во дворе не пустует. А вот датчане в Копенгагене умудряются создавать зеленое чудо на своих крохотных, как в Японии, участках земли метра два-три квадратных, не больше, у входа в дом, где поражает разнообразие цветов. Ни одного незанятого цветами входа в дом вы не увидите. Но полно ссылаться на заморские чудеса. Они есть и у нас. Например, в районе улиц Черкасской и Восточно-Кругликовской есть дома, возведенные несколько лет назад, вокруг которых выращивается зеленый пояс из разнообразных цветов. Глаз не оторвать. И тоже тщательно продумано, что и как сочетать, чтобы выявить главные свойства того или иного цветка или растения. Не выдержал, спросил у проходившей женщины, кто творец этого чуда. Она улынулась: «Вы не первый спрашиваете. Сначала пытались озеленить двор своими силами, как можем. Но хотелось большего. Оказалось, у нас во дворе живет бывший агроном, пенсионерка. Пригласили помочь нам. Она согласилась. Мы ей приплачиваем и помогаем чем надо. Вот и стал наш двор музеем растений под открытым небом. Боямся, что ее у нас уведут другие жители домов. Ведь она творит красоту, хорошее настроение. Глядя на это чудо, и соседи пытаются в меру своих способностей и желаний разводить вдоль стен домов цветы и кустарники. И это прекрасно. Можете посмотреть».

В городе стало доброй традицией поощрять лучших создателей красоты во дворах. Победителям вручают скромные подарки. Хотя луч-



ший подарок они делают себе и своим соседям сами, украшая дворы разноцветием клумб, где нежатся десятки видов южных растений. Заметил, что в таких дворах и дети шумят меньше, и взрослые ведут себя подобающе. Интеллигентно. Одни читают газеты, другие тихо беседуют. Это благотворное влияние флоры двора. Красота воспитывает! Когда мы говорим о качестве жизни, далеко не всегда вспоминаем о влиянии на него дворовой культуры.

А оно имеет место. Накануне прошлого Нового года шел в гости на улицу Четвертая линия Нефтяников и замер в какой-то момент. Прямо у внутридворовой дорожки зеленела хорошенская юная елочка, и она вся была украшена новогодними игрушками. Подумалось, какое доброе и щедрое сердце у того, кто это сделал и подарил хорошее настроение и жителям соседних домов, и прохожим. И еще подумал: жаль, если на украшения позарится недобрый человек. Или кто-то из детворы, известной своими непредсказуемыми поступками. В том же дворе я оказался под старый Новый год и был приятно удивлен, что все игрушки были на месте и елочка продолжала радовать всех, кто проходил мимо.

А весною рядом с елочкой появились крокусы и примулы, другие первоцветы — вестники весны, осо-

бенно радующие глаз после холодной зимы.

Через улицу от нашего дома года два-три назад поселился новый человек. И скоро заявил о себе тем, что под его окном в многоквартирном доме вдруг оказалась вскопанной земля, где она отродясь не знала заботливых человеческих рук. Земля была тщательно обработана. Ни одного комочка. Позднее здесь появились цветы, которые во время поливались и потому благоухали. И прохожие стали останавливаться, любоваться. Кто-то фотографировал, кто-то из соседей стал приводить сюда детей полюбоваться рукотворной красотой, сотворенной одним человеком.

Доброе дело оказалось заразительным. Скоро во дворе дома появились саженцы деревьев, а стволы старых впервые были побелены. Появилась низенькая оградка, на-

красоту убить нельзя». Я согласился с ним. Пригласил в свой палисад, где цвели нарциссы, розы, керрии, тюльпаны. Правда, я поставил ограду. Терпел лет двадцать, видя, как цветы исчезают, и слушал суждения соседей: «Зря сажаете. Всё равно украдут». А я сажал. Покупал семена, луковицы, кусты цветов. А потом решил поставить ограду. И сейчас в моем — нашем палисаде при малоквартирном доме роскошный цветник. В нем мы поставили стол, стулья. По вечерам пьем чай или кофе, угощаем заглядывающих соседей, ведем мирные беседы. Живем в городе, напротив администрации Прикубанского округа, а благодаря ограде и обилию цветов, кустарников полное ощущение села, сельской местности, где порхают бабочки, деловито снуют ежики, а на абрикосовом дереве, на вишне поют дрозды. И что интересно: зарплата и работа остались те же, а настроение изменилось. Изменилось качество жизни благодаря палисаду с роскошью цветов. Для этого не понадобилось никаких социальных изменений. Оказалось, достаточно одного: немножко изменить мир у себя рядом, под окном, и тогда изменишься ты сам. Вот и жена моя, бывшая учительница, а теперь пенсионерка, призналась: «Палисад добавил мне лет пять — десять жизни».

В Краснодаре в последние годы всё больше людей стало заниматься наведением порядка и чистоты рядом с домом, где они живут, и во дворах. Всё больше появляется инициативных групп жителей, как, например, в Юбилейном микрорайоне, которые не ждут милостей от властей, а сами облагораживают территории дворов многоквартирных домов. Высаживают кустарники и цветы, обустраивают детские площадки, проводят в своих дворах субботники. И не только в своих, но и вокруг общественных зданий, у школ и детских садов. И власти, к слову, всячески помогают и поощряют самодеятельность жителей. Несколько лет назад, весной, по инициативе окружной власти на автомашине возили и раздавали всем желающим саженцы лиственных деревьев, которые можно посадить во дворах или на улице по соседству со своим домом. Жаль, эту инициативу не продолжили.

Хотите повысить качество жизни, жить интересней — следуйте примеру своих активных и инициативных соседей. И не флаг, а лопату, тяпку, грабли вам в руки! начинайте заниматься творчеством преображения своего дома, двора — и не заметите, как преобразитесь сами. Таково благотворное влияние красоты, природы, с которыми стоит жить в мире, и надо приближать их к себе как можно ближе, потому что мы и природа — одно целое.

Виктор БОГДАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Управление Федеральной службы государственной статистики по Краснодарскому краю и Республике Адыгея объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации

— старший специалист 1-го разряда отдела статистики уровня жизни, обследований домашних хозяйств и региональных счетов;

— старший специалист 1-го разряда отдела статистики цен и финансов.

Прием документов, подлежащих представлению, будет осуществляться по адресу:

350000, г. Краснодар, ул. Орджоникидзе, д. 29, кабинет 16,

в период с 09 июля по 29 июля 2019 года.

Понедельник, вторник, среда, четверг — с 09 час. 00 мин. до 17 час. 30 мин.,

Пятница — с 09 час. 00 мин. до 16 час. 15 мин.,

перерыв с 13 час. 00 мин. до 13 час. 45 мин.

Контактное лицо — Вера Петровна Фастовщик, тел. 8 (861) 262-33-10,

Зинаида Алексеевна Грахова,

тел.: 8 (861) 253-73-01; 8 (909) 463-57-77

С подробной информацией о конкурсах в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Краснодарскому краю и Республике Адыгея можно ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на официальном сайте Краснодарстата (<http://krstat.gks.ru>), в разделе «О Краснодарстата/Государственная служба/Конкурсы» и в Единой информационной системе управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации (<https://gossuzhba.gov.ru>), в разделе «Вакансии».

В ОТПУСК БЕЗ ДОЛГОВ

Уважаемые налогоплательщики! Начался сезон отпусков, и многие граждане планируют отдых за границей. ИФНС России №1 по г. Краснодару рекомендует заранее убедиться в отсутствии долгов по налогам. Непогашенная задолженность может явиться основанием для обращения за ее взысканием в службу судебных приставов, которые имеют право ограничить выезд должника за пределы России.

Получить актуальную информацию о задолженности можно без посещения налоговой инспекции. Для этого необходимо обратиться на официальный сайт ФНС России www.nalog.ru, в раздел «Личный кабинет налогоплательщика», или воспользоваться услугой «Налоговая задолженность» на едином портале госуслуг.

Для удобства налогоплательщиков на сайте ФНС России предусмотрен электронный сервис «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц». С его помощью вы сможете самостоятельно сформировать платежный документ, а также распечатать готовые квитанции и осуществить онлайн-платеж. Этот способ позволяет сокращать время оформления расчетных документов, предварительно оплачивать налоги, своевременно исполняя налоговые обязательства, уменьшить долю невыясненных поступлений, а также обеспечивать своевременное пополнение бюджетов.

Погасить имеющуюся задолженность можно и традиционным способом — через банкоматы, в офисах банков.

Уважаемые налогоплательщики! Не допускайте задолженности! Жизнь без долгов намного приятнее и проще!

БЕЗОПАСНОСТЬ

Охрана Минтранса России спасла человеку жизнь



ряд полиции. В настоящее время спасенный от смерти гражданин госпитализирован.

Заместитель директора Краснодарского филиала — начальник Крымского отряда Олег Добровольский объявил благодарность всему составу

В. СЛОБОДЕНЮК, ведущий специалист по связям с общественностью филиала ФГУП «УВО Минтранса России»

НА СПОРТИВНОЙ ОРБИТЕ

«ФИШТ» СОБРАЛ БОЛЕЛЬЩИКОВ

Более 35 тысяч человек посетило матч чемпионата России по футболу «Сочи» — «Зенит». Игра прошла на олимпийском стадионе «Фишт». Такое количество болельщиков — своеобразный рекорд футбольной арены. В среднем каждый матч команды на домашнем стадионе в прошлом сезоне посещало 3,5 тыс. человек, при этом вместимость стадиона превышает 44 тысячи болельщиков.

— Такое событие я не мог пропустить, я ждал этого выхода в Премьер-лигу много лет, поэтому к первой домашней игре мы заранее готовились с сыном, билеты выбирали, — поделился один из болельщиков футбольного клуба «Сочи».

Светлана с мужем и сыном приехали из Санкт-Петербурга. Семья всю жизнь болеет за «Зенит».

— У нас абонемент на все игры команды, поэтому мы без проблем приобрели билеты для всей семьи. Приехали заранее, позавчера, и после матча еще денек отдохнем, — рассказала фанатка.

На тридцатой минуте встречи, прошедшей в Сочи, Сердар Азмун из «Зенита» открыл счет



точным ударом с пенальти. На 88-й минуте Магомед Оздоев укрепил преимущество санкт-петербургской команды. В итоге победа гостей со счетом 0:2.

— Любой матч тяжелый — и домашний, и гостевой, на выезде играть тяжелее вдвое. Тем более «Сочи» очень мотивирован, многие бывшие игроки нашей команды, выступающие теперь в «Сочи», хотели себя проявить с наилучшей стороны, их рвение понятно, всегда так бывает. Тяжелый матч, счет 1:0 оставлял шансы на победу обеим командам. У нас было большое количество моментов, которые нужно было

реализовывать и снимать вопросы о победителе раньше, — отметил главный тренер «Зенита» Сергей Семак.

— Впечатление от игры, несмотря на поражение, положительное. Конечно, неприятно увидеть на стадионе столько людей после первой лиги, — поделился голкипер «Сочи» Николай Заболотный.

«Сочи» — дебютант Премьер-лиги. Команда, созданная в 2018 году, провела две игры и пока не набрала ни одного очка и не забила ни одного гола.

Ирина СИЗОВА

СООБЩЕНИЯ

Внимание!

28.10.2019, года в 09:00, по адресу: г. Краснодар, ПМР, ул. Евдокии Бершанской, 416, состоится учредительное собрание (конференция) Общественной организации «Региональная армянская национально-культурная автономия Краснодарского края». Контактное лицо — Владимир Александрович Марянян, тел. 8 (861) 299-67-52.

Продается 3-комнатная квартира в поселке Белозерный, 20 минут от города. Площадь — 65 кв. м, комн. — 18/18/12, кухня — 6 кв. м, 2-й этаж. Школа, детский сад — рядом. 2,5 млн руб. Торг уместен. Собственник. Риелторов прошу не беспокоить.

Тел. 8 (918) 696-22-73, Татьяна Павловна.

Реклама

Продаю 4-комнатную квартиру. Краснодар, ухоз «Кубань», 1-е отд., ул. Советская, 4, кв. 2. Цена — 2,9 млн. руб. Тел. 8 (900) 284-56-38.

Реклама

УТЕРЯН, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

• Студенческий билет, выданный КубГАУ Адаму Сафарбиевичу Натаеву.

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор

М. А. АРЕНДАРЕНКО

Главный редактор

А. М. АРЕНДАРЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ:

т. факс: 8 (861) 992-70-01,

е-mail: kubansg@mail.ru

Коммерческий отдел —

т. 8 (861) 267-15-15,

8 (861) 255-60-79, 255-99-93

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Грайновна — первый заместитель генерального директора,

тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;

Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора —

ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;

Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;

Мусаев Михаил Магомедгажджевич — заместитель главного редактора;

Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;

Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор,

тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,

ул. Калинина, 468,

тел. 8 (861) 267-15-15;

сайт: www.kubantoday.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:

ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»

Газета выходит

с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г.

выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани».

Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии

и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно

Закону «О рекламе» (ст. 38) несет рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов со

трудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке

Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.

Номер подписан в печать 25.07.19, в 16:00.

по графику — 25.07.19, в 16:00

Заказ №3208

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ ДЛЯ ПОДПИСКИ:

ЕЖЕНЕВНЫЙ ВЫПУСК — ИНДЕКС 31 300,

ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ И ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,

ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК — ИНДЕКС 31 860

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

16+